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RG.0002.22.2012   PROTOKÓŁ Nr XXII/ 2012 

           z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

          odbytej dnia 28 sierpnia 2012 r. 

         w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XXII sesję Rady 

Gminy, powitał tradycyjnie przybyłych na sesję: Wójta Gminy Pana Stanisława Mannka, 

Zastępcę Wójta Panią Annę Nowicką, Skarbnika Gminy Panią Renatę Sokółkę, Kierownika 

Referatu Organizacyjnego p. Daniela Kozubowskiego, dyrektorów i kierowników podległych 

jednostek, przedstawiciela prasy, pracowników Urzędu, Panie i Panów Sołtysów oraz Panie i 

Panów Radnych. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 13. 

Nieobecni rada Anna Dziuba, radny Łukasz Anioł, Rada jest władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z  XXI sesji został sprawdzony i 

podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą radną Konieczną, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołów. 

Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół z XXI  sesji został przyjęty przez 

aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad prowadzący powierzył radnej Jolancie 

Kwiatkowskiej.  

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu 

przed wolnymi głosami pkt „ Przedstawienie protokołu z kontroli komisji rewizyjnej oraz 

sprawozdania z prac komisji za rok 2011”. 

Za wprowadzeniem zmiany glosowało 13 radnych obecnych na sali. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianie, który następnie poddał głosowaniu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,  

    wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

4. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2012 r. 

5. Interpelacje i zapytania. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- Statutu Gminy Kwilcz 

- wyboru kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Międzychodzie 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

- zmian w budżecie gminy na rok 2012 

- przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy  

  Kwilcz na lata 2011 – 2032 

- współpracy Gminy Kwilcz z Gminą Sieraków 

- ustanowienia znaku identyfikacji wizualnej – logo oraz hasła Gminy Kwilcz oraz zasad  

  ich użytkowania. 

- ustanowienia hejnału Gminy Kwilcz oraz zasad jego używania. 
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7. Przedstawienie protokołu z kontroli komisji rewizyjnej oraz sprawozdania z prac komisji za 

rok 2011. 

8.  Wolne głosy i wnioski.  

9.  Zakończenie obrad. 

Porządek obrad po wcześniej przegłosowanej zmianie przyjęto jednogłośnie (13 głosów 

”za”), po czym przystąpiono do jego wypełnienia. 

 

ad.2.  

Wójt p. Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

ad.3.  

Przewodniczący Rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Na obrady doszła radna Dziuba, obecnych 14 radnych. 

Radny Korpik w związku z licznymi protestami mieszkańców gminy Pniewy w sprawie 

budowy wiatraków zaproponował zorganizowanie wspólnego spotkania władz gmin Kwilcz i 

Pniewy z protestującymi  mieszkańcami. 

 

ad.4.  

W tym punkcie porządku obrad przewodniczący odczytał opinie Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu o przedłożonej przez wójta informacji o przebiegu wykonania 

budżetu za pierwsze półrocze 2012 r. 

Kserokopia uchwały nr SO-0953/3/16/12 z dnia 22 sierpnia 2012 r. RIO stanowi załącznik 

nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący zapytał czy radni mają pytania do informacji. 

Pytań nie było, informację przyjęto jednogłośnie. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

ad.5. Interpelacje i zapytania. 

Radna Kwiatkowska odczytała, a następnie złożyła na ręce przewodniczącego pisemne 

zapytanie dotyczące trzech spraw: 

1. Czy jest już podpisana umowa dotycząca dofinansowania sołectw, gdzie wkładem własnym 

był Fundusz Sołecki? 

2. Sołectwa otrzymały informacje, aby planować Fundusz Sołecki na 2013 r. Pytanie: czy 

będą oddzielne fundusze na realizacje planu finansowo- rzeczowego, czy uwzględnić wydatki 

w Funduszu Sołeckim? 

3. Chciałabym się dowiedzieć, jak sprawdza się założenie zespołu interdyscyplinarnego, poza 

tym czy przy pomocy społecznej zastosowuje się podpisywanie umów jako jednej z form 

pomocy? 

Wójt odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśnił, że umowy na dofinansowanie zadań nie są 

jeszcze podpisane termin ich podpisania nie zależy to od samorządu. Gmina przygotowuje 

dokumentacje do przetargu niezwłocznie po podpisaniu umowy podjęte zostaną dalsze 

działania. 

Odpowiedzi na drugie pytanie udzieliła Skarbnik Gminy powiedział, że materiały dotyczą 

tylko Funduszu Sołeckiego. Wydatki bieżące poszczególnych Solec będą planowane 

oddzielnie aktualnie przygotowywane są wytyczne do projektu budżetu na 2013 r. 

Radna Kwiatkowska podziękowała za wyjaśnienia. 

Wójt poinformował, że odpowiedź na pytanie trzecie zostanie udzielona pisemnie. 
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Następnie Przewodniczący Rady odczytał interpelacje  radnego Susa złożoną bezpośrednio w 

dniu 09 lipca br. na ręce Wójta wraz z odpowiedzią. 

 

Radna Stanisławska zapytała co stało się ze stelażem muszki koncertowej zdemontowanej 

przy Zespole Szkół w Kwilczu i gdzie planuje się organizacje Dni Ziemi Kwileckej. 

Zastępca Wójta p. Nowicka powiedziała, że pierwotnie Dni Ziemi Kwileckiej planowano 

zorganizować w miejscowym parku były przeprowadzone rozmowy z władzami Agencji 

Nieruchomości Rolnych w Poznaniu. Z uwagi na roszczenia rodziny Kwileckich odstąpiono. 

Dni te będą zorganizowane przy Zespole Szkół od strony ul. Szkolnej. 

Co do stelaża sceny został on zdemontowany i na wniosek sołectwa Lubosz przekazany na 

ich potrzeby. Konstrukcja nie została w Kwilczu z uwagi na brak miejsca na jej montaż, ze 

względu na bezpieczeństwo występujących nie będzie ustawiona tymczasowo na miejscu 

organizacji imprezy. 

Zdaniem radnej Stanisławskiej decyzja o przeniesieniu stelaża winna być skonsultowana. 

 

ad.6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- Statutu Gminy Kwilcz 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie, zapytał czy odczytać projekt. Radni jednogłośnie postanowili 

przegłosować projekt uchwały bez odczytywania. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji, 0 przeciwnych, 0 

wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXII/144/2012 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  

Radny Lehmann – przewodniczący komisji statutowej podziękował członkom komisji, 

kierownikowi Kozubowskiemu oraz kancelarii prawnej za przygotowanie statutu. 

 

- wyboru kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Międzychodzie 

Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie 

zaproponowano radną Syk jako przedstawiciela gminy. Nikt z radnych nie wniósł uwag, 

projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji, 0 przeciwnych, 0 

wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXII/145/2012 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie 

przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji, 0 przeciwnych, 0 

wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXII/146/2012 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

 

- zmian w budżecie gminy na rok 2012 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie 

przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji przy 0 przeciwnych, 1 

wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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Uchwała nr XXII/147/2012 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

Sesję opuściła radna Konieczna , pozostało 13 radnych. 

 

- przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy  

  Kwilcz na lata 2012 – 2032 

Pan Kozubowski poinformował, że przyjęto uwagi komisji i dokonano zmiany zapisów str. 16 

i 17 programu. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji przy 0 przeciwnych, 0 

wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta  jednogłośnie. 

Uchwała nr XXII/148/2012 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  

 

- współpracy Gminy Kwilcz z Gminą Sieraków 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie 

przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji przy 0 przeciwnych, 0 

wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXII/149/2012 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

 

- ustanowienia znaku identyfikacji wizualnej – logo oraz hasła Gminy Kwilcz oraz zasad  

  ich użytkowania. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie 

przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji przy 0 przeciwnych, 0 

wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXII/150/2012 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  

 

- ustanowienia hejnału Gminy Kwilcz oraz zasad jego używania. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie 

przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sesji przy 0 przeciwnych, 1 

wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXII/151/2012 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący ogłosił przerwę. W trakcie przerwy obrady opuścili radny Halasz i radny 

Markiewicz pozostało 11 radnych. 

Po przerwie kontynuowano porządek sesji. 

 

ad.7.  

Radna Stanisławska przedstawiła  protokół z kontroli w zakresie zapotrzebowanie i zużycie 

energii elektrycznej oraz cieplnej, w poszczególnych świetlicach oraz budynku OSP Kwilcz. 

Zalecenie zawarte w protokole o treści jak niżej: 

„Komisja zaleca wynajęcie profesjonalnego zakładu elektrycznego w celu  przeprowadzenia 

kontroli  wszystkich przyłączy elektrycznych  w obiektach będących w zarządzaniu Urzędu 

Gminy, w celu zmniejszenia zabezpieczenia przedlicznikowego oraz mocy przyłączeniowej. 

Zdaniem komisji zdecydowanie zredukuje to koszty i  zmniejszy opłaty”. 
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Przewodniczący poddał głosowaniu. Zalecenie radni obecni na sesji przyjęli jednogłośnie. 

Następnie radna Stanisławska odczytała sprawozdanie z prac komisji za rok 2011. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

ad.8 Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja rady planuje na dzień 18 września br. 

Radny Sus – poinformował, że wyjazdowe posiedzenie komisji samorządowo oświatowej 

odbędzie się dnia 30 sierpnia br. o godz. 10
oo

. 

Radna Dziuba zgłosiła potrzebę usunięcia spróchniałego i częściowo połamanego przez wiatr 

pierwszego drzewa  rosnącego po prawej stronie drogi jadąc do Kurnatowic przy drodze do 

Upartowa. 

Radna Kwiatkowska ponowiła prośbę o uporządkowanie chodnika Rozbitek – Kwilcz. 

Radny Korpik przypomniał o potrzebie zmiany statutów sołectw. 

Wójt zaprosił radnych na uroczystości w dniu 1 września na godz. 17
oo

. 

 

Ad.9. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
00

 Przewodniczący Rady podziękował za udział i 

zamknął XXII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół                                                         

 

Jolanta Kwiatkowska 

 


